

到岱顶看日出,每天限量4000人

端午假期,泰山景区分四个时段线上预约进山

本报泰安6月24日讯(记者 薛瑞) 端午假期来临,24日,泰山景区就近期旅游工作发布重要通告,全面倡导“无预约不出游”理念。泰山景区实行线上实名预约,岱顶观日出也实行分区域预约游览,每天限量4000人。

据了解,包括进山门票预约、观日出地点预约、碧霞祠参观预约等,泰山景区全面实行线上实名预约制,线上实名预约不成功的不予接待。游客请及时关注“泰山景区”微信公众号进行预约,提前做好出游计划。

预约前必须首先在“爱山

东”APP、微信、支付宝等平台,申领山东省电子健康通行码,并在进入景区时主动出示。景区暂不接待来自中、高风险地区或无码、黄码、红码以及有发烧、咳嗽等不适症状人员,并按规定做好疫情防控服务。

进山门票按照0:00至6:00、

6:00至12:00、12:00至16:00、16:00至24:00四个时段进行预约,预约成功后必须按照预约时间进山,提前或错过预约时间无法进山游览。

岱顶观日出实行分区域(玉皇顶、拱北石、瞻鲁台、日观峰)预约游览,每天限量

4000人,预约不成功的不得在观日出时段进入以上四个观日出区域。同时,为确保游客安全,法定节假日期间0:00至4:00客运车辆暂停运行。游客有任何疑问,可以拨打泰山景区24小时咨询电话0538-96008888。

端午数据

粽子企业海南最多 咸鸭蛋企业山东最多

本报济南6月24日讯(记者 蔡宇丹) 端午假期来临,美味的粽子和咸鸭蛋必不可少。但你可知道,小小的粽子和咸鸭蛋背后也有一条产业链,光是和包粽子的箬叶相关的企业就有近200家。企查查大数据显示,按照全国各区域的分布情况来看,海南和山东分别为拥有粽子和咸鸭蛋相关企业最多的省份。

企查查数据显示,全国范围内,从事粽子生产、销售的企业数量达5700余家,其中个体工商户4000余家,在业存续状态的企业数量达3600家。

粽子相关的企业主要分布在南方,其中海南企业数量最多,达418家。值得一提的是,定安粽作为海南三大名粽之一,其发源地海南定安县,从事粽子相关企业多达100余家,占海南省总体的24.4%。

小小的粽子背后也有一条产业链,包粽子的箬叶就是其中重要的一环。企查查数据显示,国内从事箬叶种植、加工的在业存续企业近200家。企业类型主要为农民专业合作社,占总量的62%,其次为占比25%的有限责任公司。

这类企业主要分布在湖北、安徽、浙江等南部地区,其中湖北

相关企业最多,达106家,其次为安徽、浙江,分别为32家、24家。

俗话说:“要吃咸蛋粽,才把寒意送。”除了粽子,端午节吃咸鸭蛋可以祛毒,利于身体健康。

企查查数据显示,2010年我国咸鸭蛋相关企业注册量仅有32家,2014年开始年注册猛增,至2016年达近年巅峰,为158家,随后几年数据稍有回落,2019年相关企业注册量达到121家。

江南一带,端午午餐要吃十二红,江苏高邮的咸鸭蛋因其蛋黄鲜红,故为十二红之一,清袁枚《随园食谱》即对高邮鸭蛋称赞有加。不过,企查查数据显示,山东才是咸鸭蛋相关企业数量最多的省份,共有339家企业,河北、河南两省紧随其后。

近年来,咸鸭蛋成为继各类粽子后又一大送礼佳品。山东最出名的咸鸭蛋是微山湖咸鸭蛋,外壳呈青色,也是中华老字号。

咸鸭蛋的规模化腌制,也离不开整个蛋鸭养殖产业。企查查数据显示,国内从事鸭养殖的相关企业共有9.7万家,其中个体工商户有5.2万家,占总量的54%。从事鸭养殖的企业主要集中在山东、河南、河北等地,其中山东以1.5万余家企业数量排行首位。

近十年咸鸭蛋相关企业注册量



粽叶飘香,孔子故里迎端午 传承中的创新,粽叶包裹更多新内涵

本报济南6月24日讯(记者 张慧 实习记者 赵晓萌) 随着端午节的到来,各地粽香四溢。在曲阜市,“高粽状元”、手工粽子,各种各样的节日美食在演绎着传统节日的魅力。传统手艺人则在粽叶与粽香中有着自己内心的坚持,在传承中不断创新发展,让传统文化有了更多新内涵。

在曲阜市,孔府作坊龙粽、高粽状元端午节礼盒早已被抢购一空。蜜意八宝粽、相思红豆粽、蜜意红枣粽、黑米粽组成的“高粽状元”礼盒深受市民欢迎。“今年是我们第一年推出‘高粽状元’礼盒,极富创意的礼盒设计和寓意,让我们在创新中不断传承着端午节的传统习俗。”美佳食品有限公司技术总监李兴国说。

这是李兴国第二次参与



曲阜市爱尚烘焙工作室总经理丛庆正在和同事包粽子。

到粽子的研发设计中。夏历每年五月五日“端午节”,圣公府内,饭后厨房内包江米粽子、黄米粽子、大米粽子,蒸熟后由仆人用瓷盘盛好,放在分层的盒篮内,挑到各府本家及亲朋处送礼。因此在选料过程中,李兴国选择了北方传统的八宝粽、红豆粽、红枣粽等作为本次的礼盒。

粽叶、蜜枣、糯米……在曲阜市爱尚烘焙工作室,总经理丛庆正在准备包粽子用的材料。在她的工作台上,放着清洗过的粽叶,煮好的糯米、蜜枣以及已经包好的粽子。丛庆拿起两片粽叶,将其兜成圆锥形状,先放入少许糯米,加入蜜枣,再盖上糯米,用手压实后将多余的粽叶折下,最后用绳捆紧,几秒的时间,一个粽子便完成了。

“我已经包了十年粽子

了。”丛庆向记者介绍说。包粽子主要有三大步骤,先煮粽叶,然后将其浸泡在干净的水中并清洗干净,接着就是用粽叶将准备好的馅料包起来,最后用锅将粽子蒸煮三小时以上。在丛庆看来,其中最重要的是浸泡糯米的过程,掌握合适的浸泡时间、浸泡程度,直接决定蒸煮后糯米的香气和口感。

“我们一直坚持手工包粽子,就是希望能将这个手艺传承下去,也希望粽子这个端午节的特色食物能一直传承下去。”丛庆说,食粽子、挂艾草、煮鸡蛋,这都是端午节的习俗,但粽子是端午节最具代表性的美食,通过这种方式,在曲阜这片土地上传承传统文化。现在南方的肉粽子也在北方流行,传统节日美食中又增添了不少新魅力。

湖畔寻“荷”,沉醉不知归处

齐鲁晚报·齐鲁壹点端午期间推出寻“荷”直播

本报济南6月24日讯(记者 许建立 崔可腾) 当夏至节气遇上端午节,山东的“夏雨荷”都已经开好了,在端午小长假里,准备好与荷花来一场美好的邂逅了吗?为了让大家宅在家中也能一睹荷花的风采,齐鲁晚报·齐鲁壹点在端午节期间,特别推出“荷处相逢”——端午寻“荷”直播,寻找山东最美的荷花。

每年六月底到七月中旬是荷花盛开的最好时节。要说咱山东的荷花好去处,首屈一指的便是省会济南。“四面荷花三面柳,一城山色半城湖。”作为济南的市花,荷花承载着济南的历史文化底蕴。尤其是影视剧那句“皇上,你还记得当年大明湖畔的夏雨荷

吗”,更为湖畔寻“荷”增添了几分趣味。

在台儿庄运河国家湿地公园,除了有大面积湿地红荷、芦苇荡,十里荷花廊、百荷园等景观非常值得“打卡”。淄博萌山湖荷花生态园占地面积1200亩,湖光山色,碧荷红莲,风光旖旎。

端午假期第一天(6月25日),齐鲁晚报·齐鲁壹点记者主播带您领略济南的荷花之美,在直播间里和你一起赏荷、品荷、听荷、拍荷,看荷花朵朵、荷叶田田,宛如一幅美丽的水墨画,心旷神怡。

根据直播安排,25日上午,我们去大明湖乘

船赏荷,垂柳环绕,婀娜点水,湖中荷花端庄优雅,沁人心脾。

25日下午,我们去泉城公园赏荷,在湖面划船,远远就能瞧见亭亭玉立的荷花,微风吹过,楚楚动人,是济南百姓消暑的好地方,伴着阵阵荷香,燥热的心也沉静下来。

麦收防火9注意



麦收季节,农民朋友尽享丰收的喜悦,可是,风干物燥的麦收季节,也是火灾易发和多发的季节,消防安全问题也就成为了重中之重。

- 1.不要在麦田或打麦场里吸烟、使用明火,严禁焚烧麦茬。
- 2.打麦场最好设在公路沿线的地块里,以方便消防车辆救援。
- 3.打麦场不能设置在一起,打麦场之间要有足够的防火间距。
- 4.进入田间进行收割作业的内

燃机械应安装防火罩。

- 5.严禁电动机使用裸露电线,挂钩线,临时架设的电线也要固定牢靠。
- 6.打麦场上应配备必要的水桶、铁锹、灭火器材,充分发挥喷灌机械在麦收期间的防火作用。
- 7.教育小孩不要在麦场、麦田附近玩火。
- 8.麦场一旦发生火灾,一定要在扑救的同时,开辟和其他麦场及可燃物之间的间隔带。
- 9.发生火灾时,对附近的可燃物进行喷水,防止飞火酿成大灾,并及时拨打119报警。

(来源:中国应急信息网)

